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Nyílt tér sora 40 fillér. AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik lietenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre a 
..Közérdek -et 10 koronáért kapják.

Válasszunk!
Jövő héten, október 2-án, Magyarország legtöbb 

választókerületében lezajlanak a képviselőválasz­
tások magasan csapódó hullámai. Nyolcz megye 
és tizenöt, városi választókerület marad harmadi­
kára: ami azon túl lesz, az már nem sokai nyom 
a mérlegben; lehet érdekes, de nem fontos.

Az első nap választási eredményei teljesen hű 
képét adják az uj képviselőháznak Látni fogjak 
:t tiszta választások igen szép elvének hatását. 
Tudni fogjuk a pártok számarányát s elemezhet­
jük, hogy melyik párt jelszavai és — ami többet 
er minden hangzatos jelszónál — melyik párt gya­
korlati értékű politikája vonzotta legjobban a 
választók szivét, lelkét? Sőt alkalmunk lesz meg­
figyelni egyes kerületeket, melyeknek választó pol­
gárai tulajdonképpen nem is egyik-másik orszá­
gos politikai párt elvét vallják, hanem a körükben 
különösen népszerű jelölt különleges politikájára 
esküdöznek és szentül hiszik, hogy az ő helyi nagy­
ságuk fényes talentuma egy Deák Ferencznek, 
Szilágyi Dezsőnek lángelméjét fogja pótolni s tu­
dásuk fénye egyenesen hivatva lesz bevilágítani 
a szövevényes politika ama sötét rejtekeibe, 
ahova közönséges halandó kiváncsi, de gyönge 
szeme hiába igyekszik bepillantani.

Bizonyára lesznek csalódások, lesz elkeseredés, 
harag és szitkozódás, öröm és bánat, és lesz bő­
séges számú fizetetten kontó, rendezetlen szám­
adás, melyek hulló őszi lombként fogják jelezni a 
választási saison folyamát és végét. Mert a vég­
befejezés valóban már kívánatos. Talán oly jókor,

sőt időnap előtt még soha sem kezdődtek a be­
számolási és programmozási mozgalmak, mint ez 
évben. Akik azt hitték, — és ilyen nagyon sok 
volt — hogy a választások máreziusban lesznek, 
azok már a télen barátkoztak addig kevésbe 
vett választóikkal; akik májusban vélték a leszá­
molás óráját eljövendőnek, azok tavaszsza! a 
virágfakadással egyszerre kezdték reményeik bim­
bóit nyilasra való készenlétre tartogatni; voltak, 
akik szeptember első felét gondolták alkalmasnak 
a tiszta választásra; legkevesebben voltak pedig 
azok, kik novemberben óhajtották megérni azt a 
csodát, hogy akkor lássanak befejezve egy ország­
gyűlési cyklust, amidőn nap és óra szerint csak­
ugyan lejár a törvényes öt esztendő. Pedig ami­
lyen lelkes munkásságban és tevékenységben volt 
az országgyűlés utolsó időszaka, azt igazán kár 
volt egyébre fordítani, mint munkára, s ha a la­
pok, valószínűleg egyes türelmetlen képviselők és 
képviselőjelöltek fészkelődésére figyelve, nem te­
szik idegessé a közönséget, bizony szépen el lehe­
tett volna végezni legalább azon fontosabb törvény­
javaslatok tárgyalását, melyek gondosan elő lettek 
készítve.

De hát már ezen túl vagyunk. A választó kö­
zönség pár nap múlva határozni fog, s hisszük, hogy 
a nagy többség azokat a komoly jelölteket fogja 
megválasztani, kik a szabadelvű haladás, fejlődés 
igazi barátai és hű munkásai; akik nemcsak a 
választások idején hirdetik, hogy ők a nép barát- 
jai, hanem mindig ilyeneknek bizonyultak; akik 
összetartásra, békés munkásságra saját példájokkal 
tudnak hatni ; akik nem csalóka képekkel és hang­
zatos jelszavakkal, hanem a törvény és igazság 
mindenki által érthető és mindenki által könnyen 
ellenőrizhető lényeivel tudják bizonyitani törekvé­
sük helyességét ; akik előtt a haza üdve, a nem­
zet boldogsága, a bazafiság nemcsak hangzatos 
frázis, hanem szivet-lelket átható érzelem, melye­
kért készek minden áldozatra. Az országgyűlés 
bekövetkező uj cyklusa nagyon jó próbája lesz a

képviselőknek és a választóknak egyaránt. Hiszen 
az alkotmányos élet éj pen arra való, hogy ko­
moly férfiakat neveljen, hatalmas eszményeket 
valósítson, nemes indulatokat keltsen közönsé­
günkben, a magyar közéletben, mely eddig sok­
szor és sok helyit azon tévhitben volt, hogy a 
választó közönségnek csak akkor kell törődni a 
képviselőjével, és viszont: a képviselőnek választói­
val, amikor eljővén a választás ideje, tele torok­
kal és tele pohárral éltetik egymást. Nem, kérjük 
szeretettel, ha kiittuk az áldomást, lássunk mind­
nyájan komoly munkához s igy maradjon egymás­
hoz fűzve a komoly napok komoly, hazafias gond­
jaival képviselő és választó egyaránt.

Választások előtt.
A magyavigeni kerületben Werner Gyula 

szabadelvüpávti, általánosan kedvelt, jelűit ellenében gróf 
Zichy Aladár dr. Horacsek Imre és dr. Reiner János 
néppártiakkal próbált a napokban zavart csinálni. 
E merész, hiábavaló kísérletet valláskülömbség nélkül 
megbotránkozva visszautasítja a kerület nagy többsége. 
Az utóbbi napokban dr. Reiner Zsigmond fellépésétől 
is beszélt dr. Reiner János, de mindhiába, mert a ke­
rületének kiváló szolgálatokat tett s a szabadelvüpárt 
egyik legkiválóbb tagjának, az uj irói nemzedék fényes 
tollú, nagyreményű publiczistájának dr. Werner Gyulá­
nak megválasztása teljesen biztos.

V i z a k n á u az utolsó órákban Bródi Lajos is 
próbálkozik 48-as Kossuth-programmal. Egy E ich tier 
nevű ottani bírósági végrehajtó volna állítólag a fő- 
embere s ő szervezi (?) nehezen előállítható pártját is. 
Ámbár Zeyk Gábor tömör és rendületlen pártját éppen 
nem alterálja ez a gyenge szárnypróbálgatás, Eichtier 
urat mégis ajánljuk a vízaknai járásbiró ur szives 
figyelmébe, mert tudtuukkal a bírósági végrehajtók sem 
űzhetik hivatásszerüleg a korteskedést!

Ezek szerint Vízaknán bárom jelölt volna: Söpkéz 
Sándor, ki elmúlt vasárnapon tartotta nem nagy 
érdeklődés melleit programmbeszédjét s akinek főemberei 
Tímár Károly, Bakk Endre plébános, és pártjának 
zöme a nagyszebeni államgimnázium Vízaknán szavazati 
joggal nem biró tanárai, — Bródi Lajos, ki 29-én

Tessék megházasodni.
Roppant kellemetlen helyzetben voltam. Egy év 

alatt nem kevesebb, mint tiz lakásom volt.
Az elsőt felmondották pontos fizetésem miatt. Bár 

hasztalan mondottam, hogy én az év végén fizetek min­
dent, ki kellett mennem. A másodikat ott hagytam, 
mert csepp kedvem sem volt lengyel zsidóknál lakni, 
kik esténként a dob-utezai nyelvezettel kouczertet ren­
deztek, mely mindig egy németre fordított magyar 
káromkodással végződött. Legtöbbnél pedig általános 
éjjeli hajtő-vadászatot kellett rendeznem, melyben ter­
mészetesen éu lettem a legyőzött, s reggelre pedig 
mindig annyira sebes volt testem, hogy mozdulni is 
alig tudtam a fájdalomtól. Ha esténként valami kenőcscsel 
bekentem, reggelre már ismét kétszer annyi volt a he­
lyén. llyformán mi sem volt természetesebb, mint ismét és 
ismét uj otthont keresnem. Utolsó lakhelyemet is azért 
hagytam ott, mert szobaasszonyom, — bár özvegy és 
fiatal, — nagy tisztelője volt a fényes bőrű embereknek, 
mely példával ő járt elől; és ha valaki a sok zsírt, mely 
arczáu, kezén és t ubáján volt, lekaparta volna, úgy annak 
egész éven át zsírról gondoskodnia nem kellett volna.

Felmondottam, de lakásom még nem volt. Most oly 
otthont akartam, hol leány is vau, kivel szabad időmet 
kellemesen eltöltsem. Barátaim mindegyike birt vele- 
Egyik egy fiatal özvegy asszonynak darálta el ntondó-

káját, másik egy tizenhét esztendős leánynak tartotta 
bókjait, harmadik két bakfist mulattatott, negyedik meg 
egy buszéves varróleánynak vallotta be szerelmét. így 
tehát mindenkinek volt valami, csak nekem nem.

Elérkezett az utolsó nap s lakásom még mindig nem 
volt. Már azt hittem, hogy kénytelen leszek ismét va­
lami zsírral fényesített asszonynál, vagy őserdőben la­
kást, venni és az általános bajtóvadászatot megkez­
deni, midőn egy szép ház kapuján megpillantok egy 
ezédulát:

„Az első emeleten egy elegáns különbejáralu utczai 
szoba egy intelligens fiatal embernek kiadó.“

Éppen kapóra jött, s felmentem.
Az ajtónál egy fiatal csinos kis cselédleány fogadott 

Mikor megmondottam, hogy a háziasszonyt keresem, 
nevetett, és egy kis udvari szobába vezetett. Kis vál­
tatva egyszerre csak felnyílik a szomszédszoba ajtaja 
és azon egy középtermetű, körülbelül 23 éves, szőke, 
nem csúnya, nem szép leány lép ki. Egyenesen hozzám 
jön és mosolygásra álló ajakkal kérdi jöttöm czélját.

— E szoba kiadó itt.
— Azonnal hívom a mamát—és mosolyogva fut ki 

a konyhába.
Alig egy másodpercze és jön be a mama leányával. A 

mama, az én leendő háziasszonyom, egy alacsony, köp- 
czös, koros és csöppet sem elegáns zsidó asszony, ki a 
főző kanalat sietségében magával hozta. Látására szándé­
komat meg akartam változtatni, mikép az árát, bármily 
kevés, horribilisnek tüntetem fel; mert akár az Eiffel-

torony tetején három napig kifüggesztve lenni, avagy egy 
ily piszkos zsidó asszonynál lakni, egyre megy.

Oda állott elém és azzal a rossz magyarsággal és zsidó 
kiejtéssel kérdi, mit akarok.

— Egy szoba kiadó itt.
— Igen, nézze meg.
Bevezetett egy egyablakos utczai szobába, mely sem 

épp kicsiny, sem valami csinos nem volt.. Az a néhány 
ócska bútordarab máskülönben eléggé ügyesen volt el­
rendezve s igy talán meg is felelt volna; de az a vén 
zsidóasszony semmiképp sem volt ínyemre. Az árát 40 
koronára mondotta s már tizet akartam Ígérni, midőn 
tekintetem véletlenül a leányra esett, ki hamiskásan 
teám mosolygott. — „Oh vigye az ördög a vén boszor­
kányt, fődolog, hogy leánya van, s mint látom csöppet 
sem idegenkedik a hímnemtől, sőt ellenkezőleg“ — és a 
szobát elfogadtam.

Midőn uj otthonomba bevonultam, első vendégem a 
háziasszonyom leánya volt. Oda ült az egyik székre és 
hamiskásan mosolygott, majd hogy létem felől kérdezős­
ködött. Mikor már vagy egy órát nálam töltött, — mely 
idő alatt megtudtam, hogy Giza névre hallgat és hogy 
állítólag szigorú a mamája, hogy valamikor gazdagok 
is voltak — szomorú pillantást vetve reám távozott Az 
ajtóból azonban ismét visszafordult és reám mosolygott.

„E leánynyal boldogulni lehet“ — gondolám és munkám 
után gyorsan haza siettem. A leány, vagy ahogy ne­
vezték, Giza, minden este nálam volt. El-elbeszélgettünk 
mindenféle okos és ostoba dologról. Elmondotta élet-
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készül kilépni a síkra s kinek föembere (van-e még 
más is?!?) Eichner bírósági végrehajtó, — és Zeyk 
Gábor, kit lelkesedéssel viszeu az intelligenczia és a 
polgárság szine-java nemzetiségi külömbség nélkül s 
ki az egyedüli komoly jelölt s akinek megválasztatása 
egészen biztosnak látszik.

Az abrudbány a-v erespataki választókerü­
letben dr. Ebergénvi Sándor f. hó 29-én délután tartja 
programul beszédét Abrudbányán. Beszélnek több ellen­
jelöltről, igy Malenski Károly bányabiztosról, kit f. hó 
2S-án délután tartott értekezleten jelöltek volna Vári 
Gábor és társai; továbbá :fj. dr. Ferenc/ Józsefről, 
kit több unitárius hivő óhajtana megválasztani; de 
amint ismerjük a viszonyokat, dr. Ebergénvi megválasz­
tása biztosra vehető, ami kívánatos és méltányos is.

JFigyelmezte t j ükválasz tő polgártársai ti­
lt a t, hogy az alvinczi, magyarigeni, marosujvári, nagy- 
enyedi, továbbá a gyulafehérvári és vízaknai választó­
kerületekben október hó 2-án, szerdán, reggel 8 
órakor kezdődik a választási eljárás; Vs9 óráig lehet a 
10 választó által szabályszerűen kiállítandó ajánlást a 
választási elnökhöz beadni, ki, ha egy ajánlás ada­
tott be, az illető jelöltet megválasztottnak jelenti ki, 
ha pedig többen ajánltattak volna, a szavazást elrendeli. 
A szavazás 9 órakor kezdődik.

Az a b r u d b á n y a-v erespataki vál. kerületben 
október hó 3-án lesz a választás.

Tejgazdasági szakoktatásunk.
A gazdasági viszonyok javítása, az értékesítés kedve­

zőbb kihasználása terén közgazdasági tevékenységünk­
ben a tejszövetkezeti akczió áll elől. Hatalmas lendület, 
fejlődés tapasztalható ezen a téren. Nem rendelkezünk 
még a tejszövetkezetek ez évi eredményeinek adataival, 
pedig a tejszövetkezeti akczió ebben az évben bontotta 
ki nagyobb arányokban szárnyait, de a fejlődésre jellemző, 
hogy mig 1897-beu a felállított tejszövetkezeteknek 
mindössze 2767 tagjuk volt 5937 üzletrészszel, a múlt 
évet lezárva, a tejszövetkezeteknek 26.952 tagja volt 
45.934 üzletrészszel. A tejszövetkezetek száma pedig 
246, mely ez évben is 103-mal szaporodott. Vajtermelő 
központok szerveztettek, miután a magyar tea-vaj tért 
hódított a világpiaczon. Ilyen vajtermelő központok léte­
sültek Temesváron, Szabadkán, Veszprémben és Donibo- 
várott, legutóbb Zomborban, s ilyen vajtermelő központ 
létesítéséről tanácskoztak Szombathelyen csuk a napok­
ban, a Zala megyei Gazdasági Egyletnek pedig e hó 
9-én volt ugyanezen tárgyban értekezlete.

Ez az akczió tehát izmosodik, újabb felületeken 
hódít s vele jár, hogy a tejgazdaság vitelére megfelelő 
és hozzáértő munkás-kontingens álljon elő, nemkülön­
ben, hogy a tejszövetkezetek vezetésére ügyes üzlet­
vezetők képeztessenek.

Darányi gyakorlati érzékét s előrelátását dicséri, 
hogy abban az időben, mikor még a tejszövetkezetek 
alakítása nem vett oly nagy lendületet, már arra gon­
dolt, hogy a tejgazdaságoknak főleg alkalmas hozzáértő 
női és férfi-munkaerőkre vau szükségük. így állíttatta 
fel sorjában a tejgazdasági nmnkásképző-szakiskolákat. 
Ilyen ma már három van: Gödöllőn, Munkácson, Nagy- 
Szécsényben. mely utóbbi nők számára van felállítva. 
Negyedik tejgazdasági szakiskolánk a sárvári magasabb-

lörténetét, miképp egyszer szerelmes volt egy hadnagyba, 
ki őt aztán otthagyta és a mamája még nem tud róla 
s nem is szabad, hogy valamit is tudjon, különben neki 
vége. Hogy ő most már nem szeret senkit, azaz egy 
kissé mégis szeret valakit, és ekközbeu mosolyogva reám 
tekintett.

így töltöttem otthonom kellemes estéit. Egészen 
elfeledkeztem vén háziasszonyomról; de mily nagy 
lön csodálkozásom, midőn egy este a leány helyett vén 
háziasszonyom kikelt ábrázattal, még jobban összekóczo- 
zott hajával, félrövid rongyos alsóruhában, mely vala­
mikor fehér is lehetett, lépett be. Minden kérdezős- 
ködés nélkül egyenesen nekem támadt. Hogy hogy mer­
tem az ő leányával ilyent, olyant tenni. Hogy azért 
vettem-e ki a szobát ? Hogy ő már rég gyanakodott. 
Hogy kidob. Hogy nála csak tisztességes ember lakha- 
tik. Hogy szélhámos, csaló vagyok, ki leánya fejét el- 
bolonditottam. Hogy leányát megcsaltam és tudja Isten 
mi mindenfélét mondott.

Oly kerepeléssel hadarta ezt mind el, mintha már 
vagy ezerszer elmondotta volna s igy én szóhoz sem 
juthattam. Midőn pedig ezeket a vádakat felháborodva 
visszautasítottam és kereken kijelentettem, miképp egy 
pillanatot sem töltök itt, még jobban nekem támadt. 
Hogy most már, miután leányát megcsaltam el akarok 
szökni. Hogy feljelent. Hogy el fognak zárni. Hogy kár­
térítést követel. Midőn pedig látta, hogy semmiképp sem

Közérdek.____________

fokú. Ezelőtt, tizenegy évvel szerveztetek Lajos bajor 
kir. he rezeg nejének. Mária Terézia Dorottya 
estei főherezég nőnek sárvári birtokán. A főherczeg 
előrelátott az időkbe s nagy áldozattal tette lehetővé 
az iskola felállítását. Két parallel tanfolyamán egyrészt 
a magyar-óvári gazdasági akadémia végzett növendékei 
képeztetnek ki, másrészt füldmÍves-iskolák vagy hason­
lók u iskolák végzett növendékei. Rendeltetése igy e 
szak teljes elmeleti ismerete és az irányító, vezető 
ismeretek megszerzése.

A munkácsi és gödöllői szakiskola egyéves kurzusán 
szintén tejgazdasági munkásokat és [elleneseket nevel.

Egyedüli tejgazdasági szakiskola, ahol nőket képez­
nek ki, a iiagv-szécséiiyi (Nógrádinegye), melynek tan­
terme, iuternátusa, tejháza van. A kurzus hat hónapig 
tartó. Kisbéren is feláll irtat ik a tejgazdasági munkás- 
képzőszakiskola.

Valamennyi tejgazdasági szakiskolában arra van fek­
tetve a fősuly, hogy a hallgatók a tejgazdaság vitelében, 
a tej minden alakú feldolgozásában gyakorlati ismeretekre 
tegyenek szert. Érdekes, hogy különösen ez utóbbi iskola 
iránt mutatkozik nagy érdeklődés a kisgazdák körében, 
akik messzebb vidékről is szívesen adják oda leányaikat, 
hogy gyakorlati ismereteik birtokában a tejtermékeket 
sikeresen feldolgozni tudják.

Most Toron tál ban az érdekelt körökben olyan tej- 
gazdasági szakiskola fölállításáról van szó, a mely tej- 
gazdasági szövetkezetek és vállalatok számára üzlet­
vezetőket képezne ki gyakorlatilag és elméletileg; e 
mellett mindazon nőknek, a kik foglalkozásuk során 
kamatoztatják tejgazdasági ismereteiket, megnyitná isko­
láit. így rendes és rendkívüli tanfolyamokat tervez. A 
rendeset a tejgazdasági muiikásnők részére, kik ezt 
életpályájokul választották s abból akarnak megélni, 
rendkívüli kurzusokat pedig földbirtokosok, bérlők, gazda­
tisztek leányainak. A tervnek erősen demokratikus ize 
van s emlékeztet arra a boldog patriarkális időre, 
mikor az udvarház nagyasszonya nem átallott» benézni 
az istállóba is, ha úgy fordult a sora, olyan helyesen 
állott a /.sajtár a kezében. Jellemző tünete az időknek, 
hogy a közgazdasági berendezkedés során most már 
társadalmi szervek is megbarátkoznak és foglalkoznak 
Daiá n y i amaz ideájával, melynek alapjai már készen 
vannak és keretei is meg vannak jelölve: a női ház­
tartási iskolával. A torontáli kezdés azt. igazolja, hogy 
a háztartási iskola szép jövőt Ígér s mig egy oldalon 
a női egyenjogúsítás utat nyit leányainknak az egye­
temekre, más oldalon a régi szerény magyar gazdasz- 
szonykodás sem homályosul el, a törekvés él s helyes 
vitele érdekében gyakorlati czélu iskolák fölállításán 
fáradoznak.

Alig képezheti kérdés tárgyát az, vájjon ezekben a 
specziális czélu szakiskolákban kiképzett munkaerőket 
képes lesz-e tejgazdaságunk foglalkoztatni. Ma, mikor 
tejszövetkezeteiuk 50 millió liter tejet dolgoznak föl, 
mikor a fejlődés mind nagyobb arányokat ölt, nincs 
aggodalmunk, hogy a kiképzett munkaerők nem jutnak 
foglalkozáshoz. Majd, mikor elegendő szánni szakértő 
kéz áll e gazdasági ág vitelére, szó lehet arról hogy 
az. iskolák kettős kurzusát megszüntetve, minden isko­
lán éven kint csak egy kurzust rendezzünk. Ma még 
azonban ez a kérdés nem aktuális és bizony nyal a 
gyakorlati szükség vetette föl a Délvidéken alakítandó 
tejgazdasági munkásnőképző iskolát, mely immár az 
ötödik lenne azok között, melyekben a megfelelő és 
hozzáértő munkaerőket nevelik.

foghat meg, lassúbb hangon kezdte. Hogy még min­
dent jóvá lehet tenni. Hogy ő igazi anya. Hogy fel 
tudja fogni a fiatalok szerelmét. Hogy én azért becsü­
letes gavallér vagyok s mint ilyen, tudom kötelességemet. 
Hogy botrány elkerülése miatt vegyem el a leányát. 
Hogy ne hagyjam szegény leányát szomorkodni. Hogy 
fülig szerelmes belém — s igy igyekezett lelkemre hatni.

„Egy leányt, kihez semmi közöm, nyakamra akasz­
tani nem engedek“ — és másnap elköltözködtem. Meg­
fogadtam, hogy oly helyre, hol leány vau, többé nem 
megyek.

Háziasszonyom búcsúzóul ismét feljelentéssel fenye­
get őd/ött és szitkozódásai a kapuig hallatszottak.

A házmesternétől aztán megtudtam, hogy mindenkivel 
igy csinálnak, csakhogy a leánynak férjet szerezzenek.

Uj otthonomban egész kellemesen érzem magam és 
e- sok költözködés után végre mégis feltaláltam nyugvó 
helyemet. Már egy esztendeje lakom itt e gyermektelen 
házaspárnál. A férj egész nap üzletében van, az asszony 
szintén s néha napokig nem látom őket.

Később hallottam, hogy volt vén háziasszonyom a 
sikertelen eset után megőrült, a leány pedig egy sik- 
kasztóval Amerikába szökött.

Róna T.

78. szám.

Vegyes hírek
— Ntiszt. Sándor János, a u.-enyedi ev. ref. egy­

házmegye érdemes esperese, f. szeptember hó 29-én 
vasárnap tölti be lelkészi áldásos, szép működésének 
negyvenedik évfordulóját. E szép hosszú időt, melynek 
maradandó, nagyon becses hatását első sorban a mi- 
viszloi ev. ref. egyházközség, azután a u.-enyedi egy­
házmegye, s mint az erdélyi ev. ref. egyházkerületi 
igazgató tanács tagja, az egész egyházkerület áldhatja, 
e derek férfin Miriszlóii, e kis egyszerit faluban töltötte, 
szerény anyagi viszonyok között, de folyton munkálva 
az Úr szőlőjében, folyton dolgozva szegény füldm Íves 
híveinek lelki épülésén. Nem fogadott el soha semmi 
kitüntetést, nem kívánkozott jobb eklézsiába, megmara­
dott az o kis canonika portiojával könyvei mellett, lelkes, 
gondos munkásságával. Amint halljuk, a köztiszteletben 
álló férfin e szép ünnepén isteni tisztelet lesz, mely al­
kalommal barátai, lelkes/, társai s tisztelői fogják üd­
vözölni. Mi is, kik a nt. lelkész urnák igazi lel ki pász­
tori működését, nemes puritán egyszerűséget, kiváló 
szellemi tehetségét és tudományos műveltségét köze­
lebbről ismerni szerencsések vagyunk, szivünkből üd­
vözöljük, óhajtva, hogy nemes fáradozásának óhajtott 
eredményeit évek hosszú során át egészségben, erőben 
élvezhesse.

— Dr. Müller Zoltán az összes jogtudományokból 
letevőn szigorlatait, f. hó 25-én a kolozsvári tudomány­
egyetemen tudorrá avattatott. A derék fiatal ember, 
Müller Mihály vm. tiszti főügyész fia, méltán kiérde­
melte e szép kitüntetést kiváló szorgalmával, alapos 
tudásával, buzgó törekvésével, s ha ehhez hozzátesszük, 
hogy kellemes, szerény modorával a mi társadalmi éle­
tünknek egyik igazán kedvelt tagja, könnyen érthető, 
hogy mindenki szép jövőt jósol e kiváló ifjú embernek 
és szivéből gratulál velünk együtt, úgy neki, mint köz- 
tiszteletben álló jó szüleinek.

— Az Országos Orvos-Szövetség alsóíeliér- 
megyei Fiókszövetsége f. hó 25-én délután tartotta 
meg dr. Magyari Károly elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlését. Említett Országos Orvos-Szövetség néhány 
évvel ezelőtt alakult meg az orvosi rend tekintélye, 
erkölcsi, anyagi és társadalmi érdekeinek előmozdítása 
és megvédése, továbbá mindannak ápolása és fejlesz­
tése czéljából, ami az orvosi rend szakszerű működé­
sét az orvoslás és közegészség terén sikeresebbé és 
kőzhaszuosabbá teheti. És rövid idő alatt sikerült zász­
lója alá tömöríteni hazánk négyezer orvosát, megala­
kítván az ország területén a Fiókszövetségeket, melyek 
az összetartás érzetével, az ügyek iránti lelkesedéssel 
és az élet tapasztalataiból merített tanácsaikkal — 
mindig a humanismus érdekeit tartva szem előtt, — 
segítik a központ vezetőségét a kitűzött feladatoknak 
sikeres megoldásában. Három évi megalakulása óta e 
megye Fiókszövetsége is szerény munkásságával hozzá­
járulni igyekezett a nemes czél elóbbrevitelében. A 
lefolyt közgyűlésen is sok fontos és közérdekű ügy 
került, szőnyegre és képezte beható tanácskozás tárgyát; 
igy a mi megyénkben szomorúan ismeretes körorvos- 
hiáuy kérdésének elintézését annak mielőbbi államosí­
tásával véli közgyűlés megoldhatónak, és ennek sürgős 
keresztülvitelére felhívja az Országos Orvos-Szövetség 
vezető egyéneinek figyelmét. A tárgysorozat egyik pont­
ját dr. Winkler Albert,nek érdekes és mindvégig figye­
lemmel hallgatott felolvasása képezte, melyet bő és 
tanulságos eszmecsere követett. Az ülés elején dr. 
Reich Béla fiókszövetségi titkár évi jelentésének meg­
kezdése előtt megemlékezvén arról, hogy dr. Magyari 
Károly fiókszövetségi elnök ezelőtt 2 hóval töltötte lm 
mint megyei főorvos 30 éves közszolgálatát, felsorolja 
azon érdemeket, melyeket a derék elnök e hosszú és 
küzdelmes pályafutása alatt közhasznú működésével 
szerzett, a hazának, a közegészségügynek és a szenvedő 
emberiségnek ügyét szolgálva; felkéri egyúttal, hogy — 
noha előbbi közpályájáról visszalépett — támogassa 
és vezesse továbbra is bölcseségéve! és higgadtságával 
a közjóért és nemes c/.élévt küzdő Fiókszövetséget, 
melynek minden egyes tagja a szeretet, a tisztelet és 
mély rokouszenv érzetével van eltelve érdemes elnöke 
iránt. Meghatotta» köszönte meg erre az elnök a köz­
gyűlés tagjainak a nem várt szives ovácziót és Ígéretet 
tett, hogy mint eddig, úgy ezután is ölömmel fogja 
kivenni a maga részét a közügyért kifejtendő munkás­
ságban. Őszinte szívvel kívánjuk is, hogy a szeretett 
elnök ezen Ígéretének beváltásához a Gondviselés szá­
mos éven át teljes erőt és egészséget adjon.

— A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye f. évi
október hó 10-én tartja Nagy-Euyeden évi közgyűlését 
ut. Sándor János esperes elnöklete alatt. Fontosabb 
tárgyait az esperesi évi jelentés, főjegyzői, számvevői 
és iskolai felügyelői jelentés képezi. A közgyűlést meg­
előzőleg délelőtt. 9 órakor ünnepélyes isteni tisztelet 
tártál ik, melyen az ünnepi szónoklatot tiszt. Veres Ká­
roly gerendi lelkész mondja.
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— Baleset. A hét folyamán a Bethlen-főiskola torna­
termében sajnálatos baleset történt. Az úgynevezett 
„lovon“ tartott ugró-gyakorlat közben Wa g n e r J ó z s e f 
V. g. o. tanuló oly szerencsétlenül ugrott, hogy egyik 
karja eltörött. A tornatanárt ez esetben mulasztás nem 
terheli, mert előre figyelmeztette a fiukat, hogy a ne­
héz ugró-gyakorlatot csak az végezze, ki arra magá­
ban elég evőt és ügyességet érez.

— A munka gyümölcse. Ezelőtt mintegy 34 év­
vel Budapest budai oldalán egy kisiparos telepedett 
le, ki nélkülözés, munkásság és szorgalom árán fejlesz­
tette hazánkban az akkor még alig ismert hangszer­
ipart. Már rövid idő múlva szakavatottsága annyira 
feltűnt, hogy megbízást nyert hadi felszerelések szál­
lítására, mig később a m. kir. honvédség s a cs. és 
kir. hadsereg szerződött szállítója lett. Kiváló érdeme, 
hogy az. eddig külföldről behozott hangszerek gyártását 
hazánkban is meghonosította s gyártásukban oly tökélyt 
ért el, hogy ma már nemcsak a helybeli, hanem a 
külföldi zenetermek s elite-zeuekarok szükségletét is 
u fedezi. A volt kisiparos most már, a mindig nagyob­
bodó megbízások gyors és pontos teljesítésére, egy ki­
sebb házat vett, hol zavartalanul élhetett s dolgozha­
tott a magyar ipar fejlődésén. Háza mindinkább ismer­
tebbé és keresettebbé vált, ugyv hogy kénytelen volt a 
kicsinek bizonyult helyiséget bővíteni. Ma már a régi 
kis ház helyén egy palotaszeiü épület áll, melyben a 
gépek zakatolása váltotta fel az: eddigi kézi üzemet. E 
kitartó tisztes munkában megőszült iparos Stowasser 
János hangszer-gyáros, ma már a második kerület egyik 
tekintélyes polgára. Nem csodálatos, hogy a folytonos 
munka kifárasztotta s most a munkát fiával osztja meg, 
ki hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutat tett s 
tapasztalatait itthon érvényesíti: s már eddig is feltűnt 
az eredetit híven utánzó tárogatójával, valamint 
a legjobb zenei kötökben elismerést nyert hegedű 
modellével. E sikerek után bizonyos, hogy a már ma 
is jó hírnévnek örvendő czéget. még magasabb nívóra 
emeli, ha az alapitó, egyszer nyugalomba vonul, ki­
váltjuk, hogy a jó talajba ültetett fa gyümölcsét sokáig 
élvezhesse. Aczél Béla.

Irodalom.
A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai 

Mór és Beksies Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján 
Sándor, azt a kiszámíthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, 
hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapo­
kat, s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli 
lapokat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet“ már az 
ország legtávolibb vidékein is elmondja a tegnap összes 
eseményeit. A „Magyar Nemzethet már az esti vona­
tok röpítik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól az 
Adriáig s daczára annak, hogy már este 6 órakor je­
lenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit a többi 
lapok csak másnap reggel hoznak. És mégis a „Magyar 
Nemzet“ a legolcsóbb napilap nemcsak nálunk, hanem 
az egész kontinensen. Húsz, huszouégy oldalon jelenik 
meg rendeseit és előfizetési ára egy hóra mégis csak 
2 korona. Mutatványszám 6 napig ingyen. Czim: „Ma­
gyar Nemzet“ kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

Háztartás. Kürthy Emiltié szerkesztésében és az 
Athenaeum r. t. kiadásában havonkét 3-szov megjelenő 
„Háztarás“ a magyar gazdasszonyoknak egyetlen magyar 
lapja, mely a háztartás minden ágában útbaigazítást ád, 
belylyel-közzel képekkel magyarázva. A „Háztartás“ bő 
szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb művelői szer­
kesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb Írók tollá­
ból élénkítik a „Háztartás“ tartalmát, és ami szintén 
nagy érdeklődésre számit: a divat is szóhoz jut írásban 
és képben, ennek a maga nemében egyetlen lapnak a 
hasábjain. A „Háztartás“ gyönyörű színes borítékban je­
lenik meg és előfizetési ára V« évre 4 kor. Mutatvány- 
számokat küld ingyen a kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54

A Ráth Mór (Budapest, Haas-palota) által kiadott 
és dr. Imling Komád kir. táblai tanácselnök által jegy­
zetekkel ellátott oly népszerű törvény kiadásokból immár 
a 35-ik 1901. évfolyam 1-ső füzetei a szokott díszes 
nagybetűs és zsebkiadásokban megjelentek. Áruk 4 ko­
rona. Számos igen fontos törvények között tartalmaz­
zák az összeférhet lenségi és a közigazgatás egyszerű­
sítéséről szóló törvényeket. Ezen két fontos törvény 
megjelent külön kézi kiadásokban is, és pedig: 1901- 
XX. t.-cz. Az összeférhetlenségről, az összeférhetlenségi 
bizottságok és a képviselőház szabályainak módosítására 
vonatkozó rendelkezésekkel, és a képviselőválasztások 
feletti bíráskodásról szóló t.-czikkel, mely a képviselő- 
jelöltek megengedhető választási kiadásait is szabályozza 
Ára 1 K. 60 f. A fentebbi és az előbbi összes válasz­
tási törvények, az 1874. és 1848. évi alapvető törvények­
kel és azok módosításaival 3 kor. 1901. XXIV. t.-cz. A 
közigazgatás egyszerűsítéséről. A m. kir. közigazgatási 
bíróság ró 1 szóló 1896. évi törvény nyel, melynek egyes

Közérdek.

§-ait az 1901. évi uj törvény oly lényegesen módosítja. 
Ára 2 K. 40 f

Ráth Mór legújabb közérdekű törvéaykiadásni közül 
még megemlítjük a következőket, melyek elsőrangú szak- 
tekintélyek jegyzeteivel és a végrehajtási Vendeletekkel 
vannak ellátva :

A földmivelésügyi miniszter körrendeleté a mezőgaz­
daságra hasznos állatok oltalmazása tárgyában A mező- 
gazdasági törvény illető intézkedésével és a vadásztot'- 
vénynyel. 1 K„ mely minden földbirtokosra, vadászra 
nézve nélkülözhet etk-u. A megrendelések gyűjtésétől, a 
hazai iparnak állami kedvezményezéséről. 80 f A bir­
tokos és gazdatiszt közötti jogviszonyokról. 70 f. Az el­
dőlnünk ásókról, dohánytermelők és dohánykevtészek kö­
zötti jogviszonyokról, a vízi munkálatoknál, az ut- és 
vasútépítésnél, gazdasági munkává!lalkozoknál alkalma­
zott napszámosokról, 1 K. 80 f. A gazdasági munkás- 
és cseléd-segély pénztárról. 1 K. A közérdekű öntöző csa­
tornákról. 60 f. E tárgyuknál és jelentőségüknél fogva 
szocziál-politikaiaknak nevezett törvények, melyek a 
népesség legszélesebb köveinek érdekeit érintik, való­
ban általános figyelemre méltók és éppen azért jó szol­
gálatot tett a kiadó czég akkor, amidőn a törvény is­
meret terjesztésére alkalmas olcsó kiadásokról gondos­
kodott. Itt említjük meg még a Ráth Mór kiadásában 
megjelent azon tárgymutatót, mely a kiegyezés óta al­
kotott összes törvények még érvényben levő szakaszait, 
kiegészítését, a módosításokat és hatályon kívül helye­
zéseket tünteti fel. Ezt a nagy fáradsággal és tudással 
összeállított müvet dr. Imling Komád tanácselnök, a 
törvényelőkészítő bizottság tagja készítette. Azontúl tar­
talmazza ezen kötet az 1865—1900. évi törvények chro- 
uologikus tartalomjegyzékét, azok betűrendes pontos 
tárgymutatóját, nagybetűs és zsebkiadásban. Ára csinos 
kötésben 5 korona. Ezen kötet nélkül a törvén) gyűjte­
mények valóban már alig használhatók és igy minden 
kiadású törvénygyűjteménynek nélkülözhetetlen függe­
lékét képezi

Bírált, ügyvédeit figyelmébe ajánljuk még a követ­
kező függeléket a bűnvádi perrendtartás minden ki­
adásához :

A m. kir. igazságügy miniszter rendelete a bűnvádi 
perrendtartás életbeléptetése tárgyában. A kir. bíróságok 
büntető ügyviteli szabályai. A m. kir. igazságügy minisz­
ter köri rata a bűnvádi perrendtartás alkalmazásánál 
szem előtt tartandó iránytadó elvek tárgyában. 1 K. 20 f.

Ez alkalommal még megemlítjük, mint kiválóan érde­
kes olvasmányt, a fentebbi kiadónál most megjelent világ­
hírű mű 2-ik kiadását, Tolstoi Leo : Háború és béke. Tör­
ténelmi korrajz, 3 vaskos kötet. Ára 15 korona. Ez a 
nagy philantvop leghatalmasabb müve melnek tárgya 
a Napóleoni orosz invázió.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör­
köd teli a „Kis Lap“ czimü képes gyermekujság Magyar- 
ország apró olvasó közönségét. Hétről-hétre mint szí­
vesen látott vendég kopogtat be a magyar családok 
hajlékába, ahol vidám, gondtalan gyermekek repeső szív­
vel várják, ujjongva köszöntik és találgatják, vájjon 
micsoda szépet, kedveset hoz magával a „Kis Lap“ leg­
újabb száma. A „Kis Lap“ gyönyörű tartalmához ké­
pest disz.es kiállításban jelenik meg, mindazonáltal ára 
oly csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen meg­
szerezheti gyermekének. A „Kis Lap“ az egyetlen ma­
gyar gyermekujság, melyet a vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. minisztérium az elemi népiskolák tanuló 
ifjúságának olvasmányul ajánlott. Előfizetési ani 1U éven­
ként 2 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal : Budapest, Iíerepesi-ut 54.

3. oldal.

nem az a fődolog, hogy minden körülmények között a 
belterjes rendszer mellett foglaljunk állást, hanem az, 
és kizárólag csakis az. hogy helyes, a helyi viszonyok­
nak mindenben megfelelő és okszerű gazdálkodást kö­
vessünk. Egy külterjes gazdálkodás, az. okszerűség el­
vének szem elült tartásával, kétszer annyi jövedelmet 
biztosit, mint egy belterjes, ha abban hiányzik az ér­
zek az okszerű helyes gazdálkodás iránt. Mit használ 
például egy ju telepről szármázó, s minden tulajdonság 
tekintetében kit tinóén minősített vetőmag ott, a hol a 
föld gyomosodásra hajlandó, avagy nincsen kellőkép el­
készítve: mit év a jó drágán vásárolt, szép és nemes 
tenyészállat ott. ahol jó takarmány helyett szalma 
vagy szecska képezi annak eleségét: mit várhatunk a 
műtrágyától égy oly gazdaságban, hol az istállótrágyát 
meg nem becsülik; szóval mit nyerünk az intenzivi­
tásra való erőlködéssel, ha nem tudjuk gazdaságunk 
berendezésénél a helyes és okszerű utat. megtalálni ?

Jól jegyzik meg a ga/.dáikodók, hogy a belterjes 
gazdálkodás: két elit fegyver; s ha hiányzik annak 
első és fó feltétele: a kelló szakértelem, a helyes és 
józan Ítélő képesség, úgy hiába való minden törekvés. 
Tanuljunk meg előbb helyesen és okszerűen gazdál­
kodni. vagyis végeztessük a mezőgazdaságban előforduló 
munkát úgy, amint azt a mezőgazdasági tudomány, a 
kutatás, a kísérletezés és a gyakoi lati tapasztalat alap­
ján a legjobbnak es legmegfelelőbbnek elismerte, s ha igy 
tudással felfegyverkezve, az okszerű gazdálkodás alap­
kellékeit uraljuk, megfelelő tőke es munkaerő hozzá­
járulásával s a közgazdasági helyi tényezők kedvező 
alakulásával: áttérhetünk lassanként a belterjes üzem­
módra.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papiráriigyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyar rézsvény- 
t a rsaság k o nyv nyomd áj a tan.

827. 1901. v. sz.

Árverési hirdetmény

Közgazdaság.
: eltérj es gazdálkodás és okszerű gazdálkodás.

A mezőgazdasági üzletvitel körében ma az. uj alkotá­
sok és újjá alakítások korát éljük s ahova csak tekintünk, 
mindenütt azt látjuk, hogy a régi, elavult gazdálkodási 
rendszerek kerete mindinkább szűkül. Eke túrja a 
földet ott, hol egy-két évtizeddel ezelőtt sovány jó­
szág taposta a még soványabb legelőt; kapavágások 
halk moraja hallatszik ama helyeken, hol eddigelé ál­
landóan csak a gabnauemük kalászát lengette a szél 
nemes teuyészanyag kerül ki lovak, szarvasmarhák és 
juhokat illetőleg azon gazdaságokból, melyekben aniiak- 
előtte ilyeneknek még csak hitét sem ismerték. S mind­
ezen újítások daczára folytonos a panasz, hogy a gaz­
dálkodás egyre nehezebb lesz, a jövedelem folyton ki­
sebbed ilc. Vájjon mi lehet oka e jelenségnek ? Semmi 
egyéb, mint az, hogy akkor, midőn kiadták a jelszót a 
gazdaságok rendszerváltozásának a szükségességére, a 
legtöbben helytelenül értelmezték a belterjes gazdál­
kodás és az okszerű gazdálkodás fogalmát. Áttértek a 
viszonyok kellő mérlegelése nélkül a belterjes gazdál­
kodásra, de nélkülözték abban az okszerűség elvét; már 
pedig jól megjegyzendő, hogy egy rendszerváltozásnál

Gajzágo Simon,
kir. tár. végrehajtó.

EUROPA SZÁLLODA
rangú

szálloda,
30 szoba

I kor. 60 fill.-tol
feljebb.

Kitűnő konyha, 
tiszta szobák, 

mérsékelt árak

HAAS VILMOS
szállodás

GYULAFEHÉRVÁR.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX törv.-ezikk 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-euycdi kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V 811 5. számú végzése következtében gyula- 
fehérvári Kejöd József ügyvéd által képviselt Popa Juonné és tár­
sai javára Popa Petemé és társai remetei lakosok élt n birtokbaadás 
2394 kor. 77 fill s jár. erejéig 1901. évi június hó 13-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás, birtokbaadás utján foglalt és 2000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Popa MihaiHáuál 4 
ökör, 2 veres szőrű, 2 fehér szőrű, 30 drb. juh, 3 drb. itéhén becsúl- 
teteit 1240 korona, — Popa Peteménél 2 drb. ökör, 1 tehén, 1 drb. 
borjú, 1 ló, 25 drb. juh 760 koronára becsült nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a n -enyedi kir. járásbíróság 1900. évi Y. 8115. sz. 
végzése folytán Remetén alperesek lakásán leendő eszközlésére 1901. 
évi október lió 14-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a érteimé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén bees- 
áron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül- 
foglaltattáb és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Bnyedeii, 1901. évi aug. hó 17 én.

3612 1-1

tatmlpMi
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad heteteket évi 5%-ni. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váltóra és betáblázásva.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. £
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Jfagy megtakarítás
... .......................................... érhető el a ruhák

vegyészeti festése és tisztítása által.
Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmánya géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy. hogy színüket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 1—20 Nagy-Enyed, Alszeg-utcza 4.

®//s s/ss/s/s-///»//////s»/» s/s/» s»»/////sss/s/ss/®
4 . '4
0 Van szerencsém a ti. é. közönség tudomására 0
a hozni, hogy helyben, a Magyar-utcza 43. számú a 
I házban |

I nagy kosárárn-raktárt |
létesítettem, hol az összes gyáramból kikerülő 0 
mindennemű kosáraruk a t. vevőközönség rendel- 0 
kezesére állanak; ugyanazon árak mellett, mint a 
azok eddig egyenest a fegyintézetben levő gyáram- | 
nál voltak beszerezhetők. ^

Kívánnira nagy illusztrált, árjegyzékemet ingyen v 
és bérmentve küldöm.I v

Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló 4 
tárgyakról — mint pl, a szakmámba vágó diszmű0 tárgyak, a gazdaság 0 szekérkasok sth. -

körül használatos kosarak. ^
t ség vet őssel mindenkor s

szívesen szolgálok.
Kiváló tisztelettel

KRÁLIK VILMOS
xos.l t ;i I ü-uv.i I <iS.

£ PS" Nagy választék saját készitményü gyermek- a 
l kocsikban. TÉ31 p
■)//////SS///»»SS/SS SS//■»■» SS S///////S/Q

Hazai ipar Magyar gyártmány!

„Emke“
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
Berkes-féle „Emke“ padlófénymázt, s igy 
elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyárt­
mányt kaphatunk s e mellett kiváló közmű­
velődési czélt szolgálunk, mert 5°/u az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szoba padló-fény máz: 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba, már 1 óra 
múlva használatba vehető

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló fény máz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin- 
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szohapa dió-fény máz :
mosható, s szárazva törülve fénye meg fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fény máz : 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz..

A Berkes-fele „EMKE“ szoba padló-fény máz : fé­
nyét a többi hasonló gyártmányok között legtovább 
tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE
üvegkeménységüvé válik s

A Berkes-féle „EMKE
szeszszel hígítható.

A Berkes féle „EMKE
kitünően alkalmas konyha bútorok vs más erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szohapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és főeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Klndási hely ; 3551 9—10
Harmath Miklós ur keresk. Nagy-Enyed.

Inczefy Albert gyógyszerész m Tövis.
Kúti István ur keresk. Felvincz.

szoba padló-fény máz; 
igy legkevésbé kopik, 

szobapadló-fény máz ;

szobapad ló-fény máz :

I [Vásároljunk
iró- és rajzeszközöket

Knoblocl) Erzsébet
könyv- és papir-iizletében,

HF~ a hol legolcsóbban lehet 
azokat beszerezni.

Főtér 38. szám. (Leányiskola épülete.)

Közérdek.

BÁLLÁ BÉLA
(óváIos mintájára berendezett friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletét ajánlja.

Hol található naponta frissen vágott legjobb minőségű
marha-, borjú-, sertés- és juh-hus. úgyszintén finoman 
pác/.oit sonka, nyelv és mindennemű húsfélék: fehér 
sózott, füstölt és paprikázott szalonnák, házi olvas/tasu 
sertés-zsir. Töbféie finom kolbász-áru, szalvaládé es 
tormás-virsli.

A t. fogyasztó közönség szives ügyeimébe kívánom 
ajánlani, hogy üzletem újjáalakításánál hentes-műhelyem 
is újabb találmányu gépekkel láttam cl, hol kiváló 
szakismeretü egyének által készülnek tinóm hentes­
áruim, melyek felülmúlhattanul jobbak, mint az idegeit 
helyekről ide hozatott és másod vagy harmad kézből 
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetésem alatt történik úgy kiszolgálat, mint minden, 
ami nagybecsű vevőim teljes megnyugtatására szolgál, 
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgálva.

Szalonna és zsir nagybani vételénél igen előnyös 
árkedvezmény nyujtatik.

Szives pártfogásukat kérve, nagybecsű vevőköröm 
figyelmébe ajánlva magam

kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

3590 6—* Nagy-Enyed.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélheti tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fej.

Aki állást vagy személyzetet, keres, küldje be 
czimét a német helyszerzőnek a következő cziIli­
méi : Stellen-Boten Braunschweig.

(9^'G)

É

A 1 * könyv, papír, iró és
ZX Ly 1 rajzeszközöket akar 

• A gyermekei számára 
olcsón bevásárolni, az fordul- 
jui teljes bizalommal FÖLDES EDE 
könyvkereskedőhöz Nagy-Enyeden, 
(Belhlen-koliégium mellelt) a volt 
Wolcál Játms-féle üzlethelyiségben.

Egyszersmind felhívom a tanító 
urak figyelmét, arra, hogy a szük­
séges tankönyveket, iskolai nyom­
tatványokat, munka-naplókat min­
dig r a k t á r o n t a r t o irt.

Tisztelettel

könyvkereskedő.

szám.

Sz. 5551 — 19D1 tikv.

Hirdetmény,
Asszony népe község telekkönyve tagosítás foly­

tan az 18H9. évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakittatik, s ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1885. XXIX. 
t.-cz., az 1889 XXXVIII. es az 1891 évi XVI 
t. ezik kék a lén v leges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésé vei kapcsolatban foganatosíttat ik.

E czelbol az átalakítási tervezet előmunkálatai, 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1901. évi október hó 21-én fog meg­
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
iietaiáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
be, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása 
után a leves átvezet bélésből eredhető kifogáso­
kat jóhiszemű harmadik személyek irányában főbbé 
nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutassák be;

3. mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekoblezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldőit előtt szó­
val ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és abélyegilieték- 
elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A kit*, járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901 évi szeptember 14-én.

Weiner,
3603 3 — 3 kir. aljárásbíró.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter

általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete
N A G Y-E NYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép 
és olcsó újdonságait, u. m.:

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők,
Kézelők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, 
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban. 

Nemkülönben raktárom női divat-osztályát a legújabb 
Színes és fekete selymek, bársonyok,
Gyapjú és gyapot ruhaszövetek,
Fekete női ruhakelmék,
Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,
Téli kendők, sálok,
A legújabb ruhadiszek, béllés .-tb. stb. árukkal dúsan felszerel­

tem és azt olcsó szabott áron bocsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.
A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanúsított szives 

bizalmát megköszönöm, ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig 
főtörekvésemnek tartom.

Magam a n. é. közönség jóindulata pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel


